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(98/C 196/36) KIRJALLINEN KYSYMYS E-3879/97 komissiolle

esittäjä(t): Amedeo Amadeo (NI)

(5. joulukuuta 1997)

Aihe: Vihreä kirja − EU:n ja AKT-maiden väliset suhteet

Kysymykseni koskee Vihreää kirjaa Euroopan unionin ja AKT-maiden välisistä suhteista 2000-luvun alussa −
Uuden kumppanuuden tuomat haasteet ja mahdollisuudet (KOM(96)570 lopull.).

EU:n ja AKT-maiden välinen voimakkaampi poliittinen yhteys on tarpeen, jotta jälleen palattaisiin kumppanuu-
den henkeen ja samalla mukautettaisiin yhteistyökehyksiä siten, että näiden maiden avaaminen kansainväliselle
kaupalle helpottuisi. On luotava uusia yhteistyömuotoja ja määrättävä hallituksista riippumattomien toimijoiden
aktiivisemmasta osallistumisesta. Toisaalta tulevan kumppanuussopimuksen maantieteellistä kattavuutta voitai-
siin muuttaa sillä perusteella, että tarvitaan johdonmukaisempaa ja paremmin koordinoitua lähestymistapaa
AKT-maihin.

Pyydän komissiota uusimaan yleissopimuksen ottaen paremmin huomioon maantieteelliset ja kehitystä koskevat
erot.

(98/C 196/37) KIRJALLINEN KYSYMYS E-3880/97 komissiolle

esittäjä(t): Amedeo Amadeo (NI)

(5. joulukuuta 1997)

Aihe: Vihreä kirja − EU:n ja AKT-maiden väliset suhteet

Kysymykseni koskee Vihreää kirjaa Euroopan unionin ja AKT-maiden välisistä suhteista 2000-luvun alussa −
Uuden kumppanuuden tuomat haasteet ja mahdollisuudet (KOM(96)570 lopull.).

EU:n ja 70 AKT-maan väliset kaupalliset ja rahoitukselliset yhteydet ovat vähitellen saapumassa uuteen
vaiheeseen. Tällä hetkellä ollaan perusteellisesti harkitsemassa (nykyinen yleissopimus päättyy helmikuussa
vuonna 2000) tulevaa suuntaa näille yhteyksille, joiden osalta on ennen kaikkea otettava huomioon toisaalta uusi
maailmantilanne ja toisaalta Euroopan unionin suurempi poliittinen ja taloudellinen vastuu kansainvälisellä
tasolla.

Tätä ajatellen pyydän ottamaan käyttöön ”eriytetyn vastavuoroisuuden”, jotta voitaisiin taata AKT-maiden
asteittainen ottaminen mukaan kansainväliseen kauppaan ja Euroopan unionin ja AKT-maiden välisen kaupan
elvyttäminen.

(98/C 196/38) KIRJALLINEN KYSYMYS E-3881/97 komissiolle

esittäjä(t): Amedeo Amadeo (NI) ja Cristiana Muscardini (NI)

(5. joulukuuta 1997)

Aihe: Vihreä kirja − EU:n ja AKT-maiden väliset suhteet

Kysymyksemme koskee Vihreää kirjaa Euroopan unionin ja AKT-maiden välisistä suhteista 2000-luvun alussa
− Uuden kumppanuuden tuomat haasteet ja mahdollisuudet (KOM(96)570 lopull.).

Lomén yleissopimus on vuodesta 1975 tarjonnut puitteet Euroopan unionin ja tällä hetkellä 71 AKT-maan
kaupallisille suhteille ja rahoitusyhteistyölle. Lomén yleissopimusta on tarkistettu viiden vuoden välein, mikä on
mahdollistanut sen mukauttamisen taloudelliseen ja poliittiseen kehitykseen, uusien yhteistyövälineiden
käyttöönoton ja uusien painopistealueiden määrittämisen. Viimeisin tarkistus tehtiin vuonna 1995. Tällä hetkellä
voimassa oleva neljäs Lomén yleissopimus päättyy 29. helmikuuta 2000, ja sopimuspuolten neuvottelut olisi
aloitettava puolitoista vuotta sitä ennen, toisin sanoen syyskuussa 1998. Tähän mennessä Euroopan unionin on
kyettävä täsmentämään oma kantansa.

Yhteistyöllä yhteisön kanssa on ollut suuri merkitys monille AKT-maille ja se on kiistämättä myötävaikuttanut
niiden väestön elinolojen paranemiseen. Tultaessa 2000-luvulle Euroopan unionin ja AKT-maiden suhteiden
perustaa on muutettava ottaen huomioon kehitysyhteistyön muuttuneiden poliittisten ja taloudellisten olosuh-
teiden lisäksi myös perinpohjaisesti muuttuvat asenteet Euroopassa.


